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िवद्युत आवेशो ंकी यो�ता additivity of electric charges in
hindi

additivity of electric charges in hindi िवद्युत आवेशो ंकी यो�ता : कोई भी आवेश एक अिदश रािश
होता है अथा�त आवेश को िलखने व दशा�ने के िलए केवल मान की आव�कता होती है िदशा की नही।ं

िवद्युत आवेश योगा�क �कृित का होता है अथा�त िकसी भी िनकाय पर उप��थत कुल आवेश का मान सभी
आवेशो ंके बीजगिणतीय योग के बराबर होता है।
अथा�त िनकाय पर कुल आवेश का मान िनकालने के िलए सभी आवेशो ंको धना�क या ऋणा�क िच� के साथ
िलखकर जोड़ा जाता है।
यहाँ �ान देने वाली यह बात है की ऋणा�क आवेश को ऋणा�क िच� के साथ तथा धना�क आवेश को
धना�क िच� के साथ िलखा है तथा इस �कार िलखकर उनका योग िकया जाता है।
िवद्युत आवेशो ंकी यो�ता का उदाहरण :
िकसी व�ु पर चार आवेश उप��थत है +8q  , +3q , -7q तथा +2q , बताइये की उस व�ु पर उप��थत कुल
आवेश िकतना होगा।
हल : व�ु पर कुल आवेश = सभी आवेशो ंका बीजगिणतीय योग
कुल आवेश (Q) = (+8q) + (+3q) + (-7q) + (+2q)
Q = +8q +3q -7q +2q
Q = +6q
नोट : यिद िकसी व�ु पर कुल आवेश का मान शू� �ा� होता है तो इसका अिभ�ाय है की व�ु अनावेिशत
अथा�त उदासीन है।
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